

按照“分类、分批、安全、有序”原则,推动企业复工、项目建设和经济社会发展

保定出台60条措施抓防控保发展

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员贾佳)“我们公司用工需求量大,受疫情影响我们找不到合适的工人,政府免费搭建的这个网络招聘平台非常好,真是解了我们的燃眉之急!”日前,博野县智博新型保温材料公司负责人说。

2月25日,保定市出台《奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利60条措施》,在做好疫情防控的基础上,逐步恢复正常的生产生活秩序。在打好疫情防控阻击战的同时,主动抓复工,靠前抓服务,确保做到两手抓、两不误、双胜利。

巩固举措,持续防控。坚持外防输入、内防扩散、严防输出总要求,落实全市规范检查排查和隔离管控22条要求、疫情防控30项措施及其他部署,把外防输入作为重中之重,尽最大努力切断传染源。紧紧扭住社区防控关键,完善全覆盖的排查机制,构建登记、检测、监测常态化、制度化机制。强化重点人员监控,强化联防联控和科学救治,打造流调、隔离、检测、治疗4个环

涑水 99家企业复工复产

河北日报讯(通讯员杨志民)涑水县坚持双管齐下,一手抓防控,一手抓生产,有序推进企业复工复产。截至2月25日,该县复工复产企业共99家,返岗1649人。

强化制度保障。成立了以县委常委、常务副县长张晓峰为组长,发改等相关责任部门组成的“涑水县企业复工复产工作专班”,抽调责任部门工作人员集中办公,确保全县企业复工复产工作科学、有序、规范。

明确工作目标。制定“三步走”工作计划,将全县规模以上工业企业、限额以上商贸企业及大项目、省市重点项目、民生项目列入首批复工复产名单。2月底,重点民生类项目、规上及限上企业复工复产率达到80%左右;3月15日前,所有省市重点项目全部复工,其他项目逐步复工,规上企业复工率达到100%。

完善工作举措。对全县48个重点企业、50个重点项目实行疫情期间县级领导包联帮扶,全力协调解决企业复工复产中存在的问题。

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员郝斌)为降低疫情影响,尽快恢复生产,保定市交通运输局提前谋划,强化举措,精准发力,在抓好疫情防控的前提下,有序推进重点项目复工,做到疫情防控、复工复产“两不误”,在2月25日实现全面复工。

稳步推进工程复工,确保“零感染”。在做好疫情防控的前提下,按照“试点复工”模式,稳步有序推进交通重点项目复工复产,确保2020年度任务目标如期实现。确定5个复工试点,要求各施工单位制定项目复工方案,提前做好人员进场安排、物资供应保障等工作,有序推进项目尽早复工。目前,已组织施工工人404人,预备施工机械73台及水泥、砂石料等原材料1700吨,2月25日实现全面复工。严

全市政务服务大厅“不见面审批”达98.5%

政务服务大厅共办理业务43498件,其中网上办理42839件

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员陈曼)疫情发生以来,保定市行政审批局统筹疫情防控与优化审批服务,按照“非必须、不窗口”的原则,充分发挥智慧政务功能,大力实施“预约办理”“网上办理”“邮寄办理”“延期办理”等服务举措,为企业和项目复工复产提供服务保障。2月份以来,全市政务服务大厅共办理业务43498件,其中利用“网上办理”,实施“不见面审批”42839件,占98.5%。

聚焦疫情防控,实施“不见面审批”。智慧服务“网上办理”,依托河北省一体化在线政务服务平台及专网系统,全面实施“网上办理”政务服务事项;引导企业和社会公众通过“一窗办”“云窗办”等办理市场主体登记注册业务,推行自助打印等服务,已为全市270家企业办理服务;紧急业务“预约办理”,针对不能网上办理或迫切需现场办理

节加强版。严格执行“两个14天隔离”,即治愈病例和密切接触者要在医学隔离点隔离14天,在核酸阴性基础上转入集中隔离点隔离14天;间接接触者要在集中隔离点隔离14天,在核酸阴性基础上居家隔离14天。从医学隔离到集中隔离到居家隔离三级隔离,每一名人员必须隔离满28天,每转变一次隔离方式都做核酸检测。对发热人员、密切接触者、间接接触者、涉湖北武汉无症状感染者全部做到核酸检测、CT、血常规检查“三同时”。加强对出租屋和流动人口的管理,夯实常态化治理基础。要切实维护社会稳定,依法严惩各类违法犯罪行为。

主动服务,有序复工。按照“分类、分批、安全、有序”的原则,突出精准施策、精准防控、精准服务,在确保绝对安全的前提下,有序推动企业复工、项目建设和经济社会发展,确保工业企业2月底前复工复产率80%以上,3月10日前基本恢复正常,保持第一季度经济运行基本平稳。落实分区分级精准防控要求有序推动复工,涉及疫情

防控的企业满负荷生产;涉及国计民生和群众生活的全力保障;涉及雄安新区的优先保障;高科技型、用工较少的企业项目应复尽复;规上企业、省市重点项目尽快开工。落实分区分级管理,低风险地区尽快将防控策略调整到外防输入上来,全面恢复生产生活秩序;中风险地区依据防控形势,在确保安全的前提下有序复工复产。探索企业复工复产“一次通关”机制,采取务实管用的举措,切实减少企业复工障碍。做好春耕、春耕工作,抓好春季农业生产,组织好农资生产、流通、供应,畅通农业生产资料物资的运输通道,确保农业生产不误农时。要逐步有序恢复客运,提前做好学校复学疫情防控工作,有序做好复市等各项工作。

统筹兼顾,合力攻坚。高质量做好“六稳”工作,全力以赴保发展、保秩序、保安全,全面强化稳就业举措,减负、稳岗、扩就业并举,针对部分企业缺工严重、稳岗压力大和重点群体就业难等突出矛盾,支持多渠道灵活就业

做好高校毕业生就业工作。切实保障基本民生,着力开展“三创四建”活动,组织开展好爱国卫生运动,着力推进重点项目建设。坚决完成脱贫攻坚任务,加快建立健全防止返贫机制,持续推进“两衔接三提升”,构建扶贫长效机制。着力抓好污染防治,着力化解重大风险,着力抓好安全生产,着力抓好森林草原防火,切实增强忧患意识,全面加强全市公共卫生基础设施建设,着力提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。

加强领导,落实责任。落实属地责任、部门监管责任、“一把手”第一责任人责任、班子成员“一岗双责”。落实企业主体责任,落实包联服务责任。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。强化监督检查和干部考核,在斗争一线考察识别干部,对表现突出的干部要大力褒奖、大胆使用,对不担当不作为、失职渎职的严肃处理。



目前,定兴县工业企业已基本实现复工复产。在该县步长天浩制药有限公司生产车间内,工人正在操作机器有序生产。
河北日报通讯员 李航摄

全市有序推进交通重点项目复工复产

严格落实《交通建设项目工地应对新冠肺炎疫情疫情防控工作指南》要求,做好工地管理、人员管理和发热人员处置,配足口罩、手套、体温枪、消毒液等防护物资,确保复工人员“零感染”。

有序恢复交通运输,确保“零扩散”。根据疫情形势变化,为确保道路“一断三不断”,按照上级要求,撤销交通检查站81个,保障公路路网有序运行,并加强巡查督导,严禁擅自阻断交通行为。结合群众出行和疫情防控实际,按照“安全防控到位、稳步有序推

进、分批恢复运营”的原则,逐步有序恢复客运班线和城市公交。目前,已恢复8路、101路、608路、K1路4条公交线路,恢复通勤车18部以保障服务张石高速、保阜高速、荣乌高速、风帆徐水工业电池分公司,并根据长城公司需求,已恢复长城公司专用通勤班车、摆渡车474台次,累计运送长城公司员工38000余人次;对目的地集中的出行群体,实现点对点、点对点定制服务,完成了从京津接回34名河北金融学院回国教师、为中国石油华北物探处向

宁夏海原县运送52名农民工等任务。对营运车辆,严格落实测温、登记、消毒等防护措施,实行“一趟一保洁、一趟一消毒、一趟一通风”,在座位醒目位置张贴“隔离座”“乘客座”标识,降低载客率,保障公众健康和公共卫生安全。加强检测设施配置,全市客运站配备全自动红外线测温仪26台。同时,为保障道路畅通,加大对国省干线的巡查维护力度,及时修复损坏的设施,清除道路遗撒物、障碍物,保持路况水平良好。

“金鸡”报晓春耕忙

——在涑源县北黄土岭村



近日,在涑源县北黄土岭村的一处生态养鸡基地,省委组织部驻村第一书记郭文东在帮忙喂鸡。
河北日报通讯员 李国元摄

河北日报记者 寇国莹
通讯员 李国元

“这1万多只柴鸡已经产蛋,这是村里脱贫致富的‘金鸡’!”2月27日,在涑源县北黄土岭村的一处生态养鸡基地,省委组织部驻村第一书记郭文东提着一桶饲料,熟练地喂着鸡。每天到这里转一转、帮帮忙,成了他的习惯。

随着一阵马达声,村民老姚从村里又收购了一车玉米,运到了基地饲料间:“这下鸡肯定是饿不着了!这1万多只鸡,每天都要消耗1500多斤饲料,饭量大得很!”北黄土岭村党支部书记池海青说,疫情防控任务重,外面的饲料运不进来,为了解决鸡饲料问题,村民先后筹集了两万多斤的玉米以低于市场的价格卖给基地。另外,村里还专门开辟了绿色通道,安排专人带路,将急需的豆粕运到了基地。

“疫情发生了,但脱贫攻坚

的任务不能停,对基地发展的影响要千方百计降到最低。”郭文东说,生态养鸡项目每年可为村集体创造8万元收入,还可带动村民务工增收。开春后就进入产蛋高峰期了,要加强基地的生产保障,解决好鸡饲料临时供应不足的问题。

疫情防控不放松,复耕复产有办法。为确保战疫不误农时,驻村工作队和村干部为全村制定了春耕备耕和复工复产工作方案。成立分地小组,确保村里新造土地春耕前分配到村民手里,保证今年实现耕种。改进养牛基地管理,利用春耕备耕时机,对基地牛粪进行全面清理,保证基地生产安全。驻村工作队协调涑源县交通局,把斜山至北黄土岭村的4.8公里农村路加铺一层沥青,方便村民生产生活。

“村干部部计划得周全,咱们也得撸起袖子加油干!”村民范合心正在往地里运农家肥,旁边的“只要有信心,黄土变成金”红字标语格外醒目。

安国为武汉捐赠价值800多万元医药物资

河北日报讯(通讯员侯倩茹、吕锋)2月25日,一辆满载着中成药、中药饮片、中药代茶饮的货车从安国市正式启程,驰援武汉。

这批医药物资包括丹参滴丸、麻黄、杏仁等23个与防疫相关的中成药、中药饮片等,由安国市委市政府对口捐赠支援武汉市中医院,总价值200多万元。据悉,此次捐赠的中医药物资将有效地缓解当前武汉市中医院中药物资紧缺的局面。疫情发生之初,安国市就号召各有关部门和全市药业企

业积极发挥中医药在防病治病、抗击疫情中的独特优势和重要作用,经过积极筹备、超前部署,率先启动了“百企中药送万户、抗击疫情献爱心”活动,中药企业在优先保障防控急需物资生产的同时,踊跃捐赠用于疫情防控的中药饮片、药茶等100多万份。

据不完全统计,截至目前,安国市向武汉先后共捐赠防疫中成药、防疫中药饮片、代茶饮、中医理疗设备及专用中药材等共计价值800多万元,充分体现了药都企业的责任与担当。

市公安局交警支队车管所

推出“警医邮·家”服务 方便群众驾本换证

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员高峰)近日,仅仅用了10分钟,长城汽车集团蚂蚁物流公司的运输司机李师傅就完成了驾驶证期满换证业务:“没想到在单位就能办理体检换证业务,真的是太方便了!”

为方便群众办理驾驶证期满换证业务,解决群众体检难题,2017年,保定市公安交警支队车管所推出“警医邮”的模式,群众可就近到邮政网点采集体检信息,大大方便了群众。此次疫情防控期间,为降低人群聚集风险,在“警医邮”模式的基础上,率先在全国创新“警

医邮·家”服务模式,需要办理驾驶证期满换证的驾驶人,可拨打车驾管业务绿色通道12123电话预约,车管所将信息传递到邮政工作人员,工作人员到驾驶人家中对其进行真人认证,采集体检信息并远程发送到医院,车管所民警在后台审核相关资料,审核通过后,制作新证件并通过邮寄方式送达。通过“警医邮·家”这一全新业务办理方式,期满换证的驾驶人将不再需要往返医院或者邮政网点,真正打通了期满换证业务中驾驶人“最后一公里”,实现群众在家轻松办理驾驶人体检、换证业务。



近日,曲阳县王坡子村组织志愿者为孤寡老人等重点户进行环境消毒。曲阳县将各项防控措施落到实处,多渠道宣传卫生健康和疫情防控知识,采取对农村街道、庭院消毒等举措,确保疫情防控无死角。
河北日报记者 杜柏桦摄